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PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

DEL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL

ACTA
SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA

Martes 12 de Junio de 2012

OFICIALIA MAYOR
ACTA DE LA SESIÓN PUBLICA ORDINARIA DEL PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL, DE LA DÉCIMO TERCERA LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, DE FECHA MARTES 12 DE JUNIO DEL 2012, BAJO LA PRESIDENCIA DEL CIUDADANO DIPUTADO RAMON ALVARADO HIGUERA.

- - - EN LA CIUDAD DE LA PAZ, CAPITAL DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE BAJA CALIFORNIA SUR, SIENDO LAS ONCE HORAS CON VEINTIDOS MINUTOS, DEL DIA DE LA FECHA, CON LA ASISTENCIA DE DIECIOCHO DIPUTADOS, Y LAS INASISTENAS JUSTIFICADAS DE LOS CIUDADANOS DIPUTADOS DORA ELDA OROPEZA VILLALEJO, SANTOS RIVAS GARCIA Y JUAN ALBERTO VALDIVIA ALVARADO, SE DIÓ INICIO A LA PRESENTE SESION DE CONFORMIDAD CON EL SIGUIENTE: 
O R D E N  D E L  D I A:

I.-
LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN PÚBLICA SOLEMNE DE FECHA JUEVES 07 DE JUNIO DEL AÑO 2012.

II.-
LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA DE FECHA JUEVES 07 DE JUNIO DEL AÑO 2012.

III.-      COMUNICACIONES OFICIALES. 

IV.-
PRONUNCIAMIENTO QUE PRESENTA LA CIUDADANA DIPUTADA JISELA PAES MARTINEZ, INTEGRANTE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.
V.-
INICIATIVA DE ACUERDO ECONÓMICO QUE PRESENTA EL CIUDADANO DIPUTADO LUIS MARTIN PÉREZ MURRIETA, INTEGRANTE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO ACCION NACIONAL.
VI.-
INICIATIVA DE ACUERDO ECONÓMICO QUE PRESENTA LA CIUDADANA DIPUTADA GUADALUPE OLAY DAVIS, DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.

VII.-
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO MEDIANTE LA CUAL SE REFORMAN Y ADICIONAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE TURISMO PARA EL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, QUE PRESENTA EL CIUDADANO DIPUTADO INDEPENDIENTE ALBERTO TREVIÑO ANGULO.

VIII.-
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO MEDIANTE LA CUAL SE REFORMA EL ARTÍCULO 18 DE LA LEY DE LA COMISIÓN ESTATAL DE DERECHOS HUMANOS DE BAJA CALIFORNIA SUR, QUE PRESENTA LA CIUDADANA DIPUTADA JISELA PAES MARTINEZ, INTEGRANTE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.

IX.-
LECTURA, DISCUSION Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE DECRETO QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE PUNTOS CONSTITUCIONALES Y DE JUSTICIA, CON RELACIÓN A LA INICIATIVA MEDIANTE LA CUAL SE REFORMA EL ARTÍCULO 6 DE LA CONSTITUCIÓN POLITICA DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR.

X.- CLAUSURA
- - - EN CUMPLIMIENTO CON EL PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL  PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA SOLICITÓ AL DIPUTADO SECRETARIO CONSULTAR A LA ASAMBLEA EN VOTACIÓN ECONÓMICA LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN PÚBLICA SOLEMNE  DE FECHA JUEVES 07 DE JUNIO DE 2012, EN RAZÓN DE QUE FUE DISTRIBUIDA PREVIAMENTE ENTRE LOS INTEGRANTES DE LA XIII LEGISLATURA, RESULTANDO APROBADA LA DISPENSA, POR LA TOTALIDAD DE LOS DIPUTADOS PRESENTES.- SEGUIDAMENTE SE SOMETIÓ A VOTACIÓN EL ACTA,  APROBANDOSÉ POR UNANIMIDAD EN LOS TÉRMINOS PROPUESTOS- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - CONTINUANDO CON EL SEGUNDO PUNTO  DEL ORDEN DEL DIA, EL  PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA SOLICITÓ AL DIPUTADO SECRETARIO CONSULTAR A LA ASAMBLEA EN VOTACIÓN ECONÓMICA LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA DE FECHA JUEVES 07 DE JUNIO DE 2012, EN RAZÓN DE QUE FUE DISTRIBUIDA PREVIAMENTE ENTRE LOS INTEGRANTES DE LA XIII LEGISLATURA, RESULTANDO APROBADA LA DISPENSA, POR LA TOTALIDAD DE LOS DIPUTADOS PRESENTES.- SEGUIDAMENTE SE SOMETIÓ A VOTACIÓN EL ACTA,  APROBANDOSÉ POR UNANIMIDAD EN LOS TÉRMINOS PROPUESTOS- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - CONFORME AL TERCER PUNTO  DEL ORDEN DEL DIA, LA DIPUTADA SECRETARIA DIO LECTURA DE LA SIGUIENTE COMUNICACION OFICIAL: A).- OFICIO S/N, DE FECHA 18  DE MAYO DE 2012, REMITIDO POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE QUERETARO.- POR TANTO Y DEL OFICIO CON QUE SE DIÓ CUENTA SE INSTRUYÓ A LA DIPUTADA SECRETARIA ACUSAR RECIBO CORRESPONDIENTE.- - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   DADO EL CUARTO PUNTO  DEL ORDEN DEL DIA, SE LE CONCEDIÓ EL USO DE LA TRIBUNA A LA CIUDADANA DIPUTADA JISELA PAES MARTINEZ, QUIEN COMO INTEGRANTE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL,  DE LA SIGUIENTE MANERA: “CON LO SUSCITADO AYER EN EL DEBATE ENTRE CANDIDATOS A LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA, NO CABE DUDA DE QUE MEXICO SE ENCUENTRA INMERSO EN UNA ETAPA DE PROFUNDAS TRANFORMACIONES. EL DIA DE AYER, FUIMOS TESTIGOS DE UN VIGOROSO DEBATE PLURAL QUE DEBIERA DARSE TODOS LOS DIAS, COMO RASGO DE UNA CULTURA POLÍTICA QUE AVANZA HACIA UNA REFORMULACIÓN DE LAS REGLAS DE LA PARTICIPACIÓN EN LA LUCHA Y EN EL   DEBATE POLÍTICO. HACE APENAS UNA DÉCADA ERA IMPENSABLE TENER LA POSIBILIDAD DE VER A UNA MUJER DEBATIENDO EL DESTINO DEL PAÍS ENTRE LOS HOMBRES. HACE APENAS  UNA DÉCADA ERA IMPOSIBLE QUE UNA MUJER VENCIERA  CON SUS ARGUMENTOS Y PROPUESTAS A SUS ADVERSARIOS POLÍTICOS, POR ESO Y POR SER MUJER ME SIENTO DOBLEMENTE AFORTUNADA. PERO QUIERO ACLARAR QUE ESTO NO ES UNA CONFRONTACIÓN ENTRE LOS GÉNEROS, QUIÉN ASI LO PENSARA, MINIMIZARÍA EL ENORME POTENCIAL QUE TANTO LOS HOMBRES COMO LAS MUJERES MEXICANAS POSEEMOS, POTENCIAL QUE UNIDO HOMBRO CON HOMBRO TESTIMONIA EL AVANCE DE NUESTRO DESARROLLO POLÍTICO EN LOS ÚLTIMOS AÑOS. LA CONFRONTACIÓN FUE EN EL TERRENO DE LAS IDEAS, DE LAS PROPUESTAS,  DE LOS ARGUMENTOS, DEL CONOCIMIENTO DE LOS TEMAS NACIONALES Y DE LOS PROBLEMAS QUE AQUEJAN A MILLONES DE MEXICANOS Y LOS MECANISMOS PARA SU SOLUCIÓN. EN EL DEBATE VIMOS A UNA MUJER CON CARÁCTER, QUE NOS  RECORDÓ QUE EN EN EL MÉXICO DE NUESTROS PADRES LAS FAMILIAS PERDÍAN SUS AHORROS Y TAMBIÉN SUS ESPERANZAS; QUE  MUCHOS MEXICANOS NO PODÍAN ADQUIRIR UNA VIVIENDA Y TAMPOCO TENÍAN ACCESO A LA SALUD Y QUE HOY EL MÉXICO QUE HEMOS CONSTRUIDO ES SIN DUDA MUCHO MEJOR, HOY LAS FAMILIAS PUEDEN FORJAR UN PATRIMONIO Y TENER ACCESO A UNA VIVIENDA DIGNA. HOY TENEMOS LA MAYOR COBERTURA DE SALUD CON EL SEGURO POPULAR Y POCO MÁS DE 25 MILLONES DE MEXICANOS ENTRE LOS MÁS POBRES, CON EL PROGRAMA OPORTUNIDADES TIENEN APOYOS EN BECAS, SALUD Y EDUCACIÓN.  NOS RECORDÓ TAMBIEN QUE EL FUERO DE LA CLASE POLÍTICA CREA UNA DISTINCIÓN ANTE LA LEY QUE LASTIMA A LOS MEXICANOS Y QUE PROPICIA LA CORRUPCION,  GENERA LA IMPUNIDAD PERO SOBRE TODO CORROMPE EL PRINCIPIO DE IGUALDAD ANTE LA LEY. NOS DIJO QUE COINCIDE CON LAS VOCES QUE RECLAMAN LA ELIMINACION DE LOS DIPUTADOS PLURINOMINALES PERO SOBRE TODO CON LAS VOCES QUE PIDEN DECIDIR QUE DIPUTADO SE QUEDA Y CUAL DIPUTADO SE VA, YA QUE SOLO ASÍ, HABRÁ UNA VERDADERA DEMOCRACIA PARTICIPATIVA. MADRE AL FIN, NOS HIZO VER QUE CREE EN LA VIDA DESDE EL MOMENTO DE LA CONCEPCION  PERO QUE JAMÁS ESTARÁ DEL LADO DE LA CRIMINALIZACIÓN  DE LAS MUJERES. QUE POR EL CONTRARIO ESTÁ DEL LADO DE LAS MUJERES QUE VIVEN ESTE TRANCE Y DOLOR, DE LAS MADRES DE FAMILIA, DE LAS MUJERES JOVENES QUE BUSCAN UNA OPORTUNIDAD DE DESARROLLO Y DE LAS MUJERES INDÍGENAS. HABLÓ DE SU COMPROMISO DE ABRIR UNA SUBSECRETARÍA DEL MIGRANTE ENCABEZADA POR UNO DE ELLOS.  A REFORZAR EL PROGRAMA 3 X 1 Y A QUE TODO LO QUE RECAUDEN LOS CONSULADOS SE QUEDE EN LOS CONSULADOS PARA BENEFICIO DE LAS COMUNIDADES MEXICANAS ASÍ COMO GARANTIZARLES LA CONTRATACIÓN DE LOS MEJORES ABOGADOS PARA DEFENDERLOS. HABLÓ DE QUE ESTÁ EN JUEGO LA EDUCACION DE MILLONES DE JOVENES SI PERSISTE LA PERNISIOSA INJERENCIA DE ELBA ESTHER GORDILLO EN LA AGENDA EDUCATIVA. HABLÓ DE FORALECER EL MERCADO INTERNO, EL TURISMO, LA INFRAESTRUCTURA, DE FORTALECER LA ECONOMIA INTERNA PARA SEGUIR CRECIENDO. VIMOS A UNA MUJER VISIONARIA QUE PROPONE CERO POBREZA ALIMENTARIA, SEGURIDAD SOCIAL UNIVERSAL, PENSION A PARTIR DE LOS SETENTA AÑOS, SEGURO DE DESEMPLEO Y UN MILLÓN Y  MEDIO MÁS DE LUGARES EN LAS UNIVERSIDADES, A GARANTIZAR LA SEGURIDAD DE TODOS LOS MEXICANOS Y EL COMBATE ESTRATÉGICO A LA DELINCUENCIA EN TODAS SUS MANIFESTACIONES. PERO SOBRE TODO VIMOS A UNA MUJER VALIENTE QUE SE ATREVIO A DECIR LO QUE MILLONES DE MEXICANOS PIENSAN: QUE UNO DE LOS CANDIDATOS REPRESENTA EL AUTORITARISMO, LA RENDICION ANTE EL CRIMEN ORGANIZADO Y EL ABUSO DEL PODER Y QUE OTRO,  REPRESENTA LA INTOLERANCIA Y EL POPULISMO QUE HUNDIÓ LA ECONOMIA DE LAS FAMILIAS QUE SUFRIERON SU DESGOBIERNO, PERO QUE AMBOS COINCIDEN EN QUE SON HERMANOS DE LA CORRUPCION YA QUE SEGÚN TRANSPARENCIA MEXICANA EN EL TIEMPO QUE GOBERNARON, SUS GOBIERNOS FUERO CALIFICADOS COMO LOS MÁS CORRUPTOS.  POR ESO COMO MUJERES, ESTAMOS REALMENTE FELICES, EN  ESTE MOMENTO YA LA GRAN MAYORÍA DE LOS MEDIOS NOS DECLARAN GANADORAS DE ESTE DEBATE. ASÍ LO REFLEJA EL PERIÓDICO MURAL, EL PERIÓDICO REFORMA, Y  ALGUNOS OTROS QUE SE SUMAN A  LA OPINIÓN  QUE MANIFIESTAN LOS CIUDADANOS. ES POR ELLO, QUE EN EL MARCO DEL REGIMEN DE LIBERTADES ESTABLECIDO CONSTITUCIONALMENTE YO TAMBIEN, COMO MUJER ME ATREVO A REPETIR LO EXPRESADO POR ESTA MUJER VALIENTE: MEXICO NO MERECE QUE LO GOBIERNE NADIE QUE VE EN LA DEUDA EL UNICO MEDIO PARA SOLVENTAR LAS OBLIGACIONES GUBERNAMENTALES, YA QUE LA DEUDA PARALIZA EL DESARROLLO Y PONE EN RIESGO EL PATRIMONIO DE TODOS LOS MEXICANOS. PERO TAMPOCO MERECE QUE LO GOBIERNE ALGUIEN QUE PRETENDA GOBERNAR ESCONDIDO EN EL BAÑO Y QUE TIENE MIEDO DE ENFRENTAR A LOS JÓVENES. POR SU ATENCION, MUCHAS GRACIAS. ATENTAMENTE LA PAZ, B.C.S, JUNIO 12 DE 2012, DIP. JISELA PAES MARTINEZ”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - CONTINUANDO CON EL QUINTO PUNTO  DEL ORDEN DEL DIA, SE LE CONCEDIÓ EL USO DE LA TRIBUNA AL CIUDADANO DIPUTADO LUIS MARTIN PÉREZ MURRIETA, QUIEN COMO INTEGRANTE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL,  DIÓ LECTURA DE LA INICIATIVA DE ACUERDO ECONOMICO, MEDIANTE LA CUAL SE SOLICITA A LA COMISION NACIONAL DEL AGUA LA INSTALACION DE LAS ESTACI9ONES METEREOLOGICAS QUE SEAN NECESARIAS EN LA REGION DEL DESIERTO DEL VIZCAINO PARA EL REGISTRO EXACTO DE LAS FLUTUACIONES DE SU TEMPERATURA AMBIENTAL.- UNA VEZ AGOTADA LA LECTURA EL CIUDADANO DIPUTADO LUIS MARTIN PEREZ MURRIETA, SOLICITÓ LA OBVIA RESOLUCION DE LA PRESENTE INICIATIVA POR TANTO Y EN VIRTUD DE QUE SE TRATÓ DE UNA INICIATIVA DE ACUERDO ECONOMICO SE PROCEDIÓ A OTORGARLE EL TRAMITE PARLAMENTARIO PREVISTO EN EL ARTICULO 105, FRACCION II DE LA LEY REGLAMENTARIA, PARA CONSIDERAR SI SE ACEPTA O NO COMO ASUNTO DE ESTE H. CONGRESO, REGISTRANDOSE LA INTERVENCION DEL CIUDADANO DIPUTADO JUAN DOMINGO CARBALLO RUIZ, UNA VEZ AGOTADAS LAS  INTERVENCIONES SE SOMETIÓ A VOTACION EN FORMA ECONOMICA LA PROPUESTA DE ACUERDO ECONOMICO, RESULTANDO APROBADA POR LA TOTALIDAD DE LOS DIPUTADOS  PRESENTES.- SEGUIDAMENTE SE SOMETIÓ A VOTACION LA SOLICITUD DE QUE DICHA INICIATIVA SEA CALIFICADA COMO URGENTE Y DE OBVIA RESOLUCION, RESULTANDO DIECIOCHO VOTOS A FAVOR, CERO VOTOS EN CONTRA Y CERO ABSTENCIONES, EN CONSECUENCIA SE DECLARÓ APROBADA LA SOLICITUD.- POR TANTO SE PROCEDIÓ A SU DISCUSION Y VOTACION, REGISTRANDOSE LAS INTERVENCIONES DE LOS CIUDADANOS DIPUTADOS AXXEL GONZALO SOTELO ESPINOSA DE LOS MONTEROS, JESUS SALVADOR VERDUGO OJEDA Y OMAR ANTONIO ZAVALA AGUNDEZ, QUIENES HICIERON DIVERSAS PROPUESTAS PARA SER INCLUIDAS EN EL ACUERDO ECONOMICO.- UNA VEZ AGOTADAS LAS INTERVENCIONES SE SOMETIÓ A VOTACION EN FORMA ECONOMICA RESULTANDO APROBADA POR LA TOTALIDAD DE LOS DIPUTADOS PRESENTES, DECLARANDOSE APROBADO EL ACUERDO ECONOMICO.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - CONFORME AL DESAHOGO DEL SEXTO PUNTO  DEL ORDEN DEL DIA, SE LE CONCEDIO EL USO DE LA TRIBUNA A LA CIUDADANA DIPUTADA GUADALUPE OLAY DAVIS, DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA, QUIEN DIÓ LECTURA DE LA INICIATIVA DE ACUERDO ECONOMICO DE LA SIGUIENTE MANERA: “CON LAS FACULTADES QUE ME CONFIEREN LOS ARTÍCULOS  101 FRACCIÓN II DE LA LEY REGLAMENTARIA DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR Y 57 FRACCIÓN II DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR RESPECTIVAMENTE, PRESENTO ANTE ESTA HONORABLE ASAMBLEA, LA SIGUIENTE INICIATIVA DE ACUERDO ECONÓMICO, LA CUAL SE BASA EN LA SIGUIENTE: EXPOSICIÓN DE MOTIVOS EL CENTRO REGIONAL DE EDUCACIÓN NORMAL “MARCELO RUBIO RUÍZ” UBICADO EN LORETO, BAJA CALIFORNIA SUR, TIENE A SU CARGO, COMO PARTE DE LOS SERVICIOS EDUCATIVOS QUE OFRECE, TRES PROGRAMAS DE EDUCACIÓN SUPERIOR A SABER: LICENCIATURA EN EDUCACIÓN PREESCOLAR, PLAN DE ESTUDIO 2004; LICENCIATURA EN EDUCACIÓN PRIMARIA, PLAN DE ESTUDIO 1997; Y LICENCIATURA EN EDUCACIÓN ESPECIAL, PLAN DE ESTUDIO 2004. LA MATRÍCULA GENERAL DE ESTA INSTITUCIÓN HA TENIDO UN COMPORTAMIENTO PROMEDIO DE 200 ESTUDIANTES EN PROMEDIO EN LOS ÚLTIMOS AÑOS. UNA DE LAS PRINCIPALES LIMITANTES PARA PROPORCIONAR UN ÓPTIMO SERVICIO EDUCATIVO, RADICA EN QUE EL PRESUPUESTO ASIGNADO PARA EL EJERCICIO DEL PROGRAMA OPERATIVO ANUAL DEL CENTRO REGIONAL DE EDUCACIÓN NORMAL (CREN) DE LORETO, ASCIENDE A $ 158, 518. 00/100 M.N., (CIENTO CINCUENTA Y OCHO MIL QUINIENTOS DIEZ Y OCHO PESOS, EN MONEDA NACIONAL), CANTIDAD QUE HA PERMANECIDO INVARIABLE DESDE HACE MÁS DE UNA DÉCADA, CUANDO SOLO SE DABA ATENCIÓN A UNA SOLA LICENCIATURA. LO ANTERIOR, HA VENIDO REPERCUTIENDO DE MANERA MARCADA EN EL PLENO CUMPLIMIENTO DE LOS PROGRAMAS EDUCATIVOS QUE DESARROLLA Y DE LOS REQUERIMIENTOS Y SUGERENCIAS DE CADA UNO DE LOS PROGRAMAS DE LOS DIVERSOS CURSOS QUE CONFORMAN SU ESTRUCTURA CURRICULAR.  UNA AMPLIACIÓN  EN EL PRESUPUESTO QUE SE ASIGNA ACTUALMENTE PARA EL EJERCICIO DE CENTRO REGIONAL DE EDUCACIÓN NORMAL “MARCELO RUBIO RUÍZ” DE LORETO, SEGURAMENTE PROPICIARÁ LAS CONDICIONES PARA UBICARLO EN MEJORES ESCENARIOS ACADÉMICOS Y ALCANZAR ASÍ SU VISIÓN Y MISIÓN INSTITUCIONAL. LA PROPUESTA DE AMPLIACIÓN DEL PRESUPUESTO PARA ESTA IMPORTANTE ESCUELA DE EDUCACIÓN SUPERIOR, SE INSPIRA EN:  MEJORAR LA CAPACIDAD ACADÉMICA MEDIANTE LA AUTOMATIZACIÓN DE LA INFORMACIÓN DE CONTROL ESCOLAR; MEJORAR EL SEGUIMIENTO DE LA TRAYECTORIA ACADÉMICA DE CADA UNO DE NUESTROS ALUMNOS, ASÍ COMO EL CONTROL DE LOS INGRESOS Y EGRESOS DE LOS RECURSOS ECONÓMICOS QUE ESTE CENTRO EDUCATIVO MANEJA.  IMPULSAR EL APOYO NECESARIO A LOS MAESTROS ADSCRITOS A ESTA INSTITUCIÓN PARA QUE REALICEN ESTUDIOS DE POSGRADO Y CON ELLO ADQUIERAN EL PERFIL IDÓNEO PARA ACCEDER A LOS BENEFICIOS QUE OTORGA EL PROGRAMA DE MEJORAMIENTO DEL PROFESORADO E IMPULSAR DE MANERA SUSTANCIAL LOS PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN EDUCATIVA QUE PERMITAN LA CONFORMACIÓN E INCORPORACIÓN DE CUERPOS ACADÉMICOS, ESTO, EN CUMPLIMIENTO A LOS REQUERIMIENTOS EXIGIDOS POR LAS POLÍTICAS EDUCATIVAS FEDERALES PARA LA EDUCACIÓN SUPERIOR. EN LO QUE SE REFIERE A LA COMPETITIVIDAD ACADÉMICA, ESTAR MÁS CERCA DE LOGRAR LA EVALUACIÓN E INCORPORACIÓN DE SUS PROGRAMAS EDUCATIVOS EN LOS COMITÉS INTERINSTITUCIONALES PARA LA EVALUACIÓN SUPERIOR, A.C., TAL COMO LO SOLICITA LA DIRECCIÓN GENERAL DE EDUCACIÓN SUPERIOR PARA PROFESIONALES DE LA EDUCACIÓN (DGESPE). MEJORAR LOS RESULTADOS ACADÉMICOS OBTENIDOS EN LOS EXÁMENES GENERALES DE CONOCIMIENTO, EN CADA UNA DE LAS DIFERENTES ETAPAS DE LA FORMACIÓN INICIAL DE LOS FUTUROS MAESTROS, ESTABLECIENDO DIVERSAS ESTRATEGIAS DE ATENCIÓN Y EVALUACIÓN PERMANENTE DE MANERA INTERNA. PROPORCIONAR EL APOYO QUE SE REQUIERA PARA LOGRAR CONSOLIDAR UN PROGRAMA DE INTERCAMBIO PEDAGÓGICO, QUE ENRIQUEZCA LA EXPERIENCIA PROFESIONAL DE LOS DOCENTES Y ALUMNOS., PARA LO CUAL, ES NECESARIO CONTAR CON LOS RECURSOS HUMANOS, ECONÓMICOS Y MATERIALES SUFICIENTES, TALES COMO UN CONSIDERABLE NÚMERO DE DOCENTES, CONTAR CON LABORATORIOS CON MÁS EQUIPOS DE CÓMPUTO, CON MEJORES SISTEMAS OPERATIVOS  Y PROGRAMAS ACTUALIZADOS, PARA DESARROLLAR PLANES PERMANENTES DE CAPACITACIÓN, QUE MÁS ALLÁ DE FAVORECER EL DESARROLLO CURRICULAR, PROMUEVAN LA PARTICIPACIÓN DE LA COMUNIDAD ESCOLAR EN PROGRAMAS COMO LOS DE MOVILIDAD DE ESTUDIANTES Y DOCENTES. MEJORAR LA CAPACIDAD FINANCIERA Y ACADÉMICA DE LA INSTITUCIÓN, A TRAVÉS DEL MEJORAMIENTO DE LA INFRAESTRUCTURA Y DEL EQUIPAMIENTO TECNOLÓGICO, QUE FACILITEN AUMENTAR LA CANTIDAD DE TALLERES, CURSOS Y DEMÁS EVENTOS DE CAPACITACIÓN, DE MANERA PERMANENTE Y CON DISPONIBILIDAD PARA TODO EL PERSONAL DOCENTE.  MEJORAR LA INSTALACIÓN ELÉCTRICA DE LA INFRAESTRUCTURA FÍSICA DE LA INSTITUCIÓN, TODA VEZ QUE, DEBIDO AL INCREMENTO E INSTALACIÓN DE EQUIPO ELÉCTRICO A TRAVÉS DE LOS AÑOS, CONFORME SE HA IDO NECESITANDO PARA CUBRIR LAS NECESIDADES PROPIAS DEL PLANTEL, HA OCASIONADO QUE LA CARGA ELÉCTRICA CONTRATADA SEA REBASADA, SEGÚN LO HAN SEÑALADO LOS RESPONSABLES DE LA COMISIÓN FEDERAL DE ELECTRICIDAD, EN LAS TRES OCASIONES QUE HAN ACUDIDO A CORTAR EL SUMINISTRO DE ENERGÍA, POR LO QUE ES NECESARIO AUMENTAR LA CARGA CONTRATADA, REALIZANDO PREVIAMENTE UNA DETALLADA REVISIÓN Y ADECUACIÓN DE LAS INSTALACIONES Y REDES ELÉCTRICAS.  RENOVAR Y ACTUALIZAR LA INFORMACIÓN DOCUMENTAL Y ELECTRÓNICA DE LA BIBLIOTECA DEL PLANTEL, PUES NO CUENTA CON EL ACERVO QUE DEMANDAN LOS TIEMPOS MODERNOS.  ANTE LA EVOLUCIÓN DE LA INFORMACIÓN E IMPLEMENTACIÓN DE REFORMAS CURRICULARES EN LOS DISTINTOS NIVELES EDUCATIVOS QUE CONFORMAN LA EDUCACIÓN BÁSICA, SE REQUIERE CONTINUAR EN EL PROCESO DE ACTUALIZACIÓN Y RENOVACIÓN DE LA BIBLIOGRAFÍA, AUDIOGRAFÍA Y VIDEOGRAFÍA, AL GRADO DE GARANTIZAR LA ATENCIÓN DE LOS NUEVOS ENFOQUES PEDAGÓGICOS ESTABLECIDOS EN LOS PROGRAMAS EDUCATIVOS. CON EL PROPÓSITO DE ATENDER LAS EXIGENCIAS TECNOLÓGICAS ACTUALES, ES SUMAMENTE NECESARIO REHABILITAR EL LABORATORIO DE INFORMÁTICA EDUCATIVA, YA QUE SUS INSTALACIONES Y MOBILIARIO NO SON ADECUADOS PARA EL DESARROLLO DE ACTIVIDADES DE CAPACITACIÓN DE LA COMUNIDAD ESCOLAR. EL DETERIORO NATURAL QUE PRESENTA EL INMUEBLE A MÁS DE TREINTA Y CINCO AÑOS DE HABERSE CONSTRUIDO, PRESENTA LA NECESIDAD DE REHABILITAR LOS ESPACIOS FÍSICOS DESTINADOS A LAS OFICINAS ADMINISTRATIVAS Y CUBÍCULOS DE LAS ÁREAS SUSTANTIVAS, CON EL PROPÓSITO DE HACERLAS MÁS FUNCIONALES Y SOBRE TODO, QUE PERMITAN EL RESGUARDO SEGURO DE LA DOCUMENTACIÓN E INFORMACIÓN QUE SE PRODUCE EN CADA UNA DE LAS OFICINAS. EL CENTRO DE REGIONAL DE EDUCACIÓN NORMAL DE LORETO, CARECE DE UNA PARTIDA PRESUPUESTAL QUE LE PERMITA CONTAR CON EL EQUIPAMIENTO TECNOLÓGICO, DOCUMENTAL Y ASESORÍAS EXTERNAS, ASÍ COMO PARTICIPAR EN ACTIVIDADES DE INTERCAMBIOS ACADÉMICOS E IMPULSAR Y BRINDAR APOYO A LOS PROYECTOS INVESTIGATIVOS INSTITUCIONALES. LA INSTITUCIÓN NECESITA TAMBIÉN, DE APOYOS EXTRAORDINARIOS QUE PERMITAN LA RECOLECCIÓN DE DATOS PARA LA CONSECUCIÓN DE LOS PROPIOS OBJETIVOS INVESTIGATIVOS Y POR ENDE, FORTALECER LA VIDA ACADÉMICA INSTITUCIONAL Y LA OPERATIVIDAD DE LOS CUERPOS ACADÉMICOS, QUE COMO INSTITUCIÓN DE EDUCACIÓN SUPERIOR DEBE CUMPLIR PARA ALCANZAR LA CERTIFICACIÓN DE LOS PROGRAMAS EDUCATIVOS. EL PRESUPUESTO QUE ACTUALMENTE RECIBE EL CENTRO REGIONAL DE EDUCACIÓN NORMAL DE LORETO, ES INSUFICIENTE PARA SUFRAGAR LOS GASTOS GENERADOS POR EL DESARROLLO DE ACTIVIDADES Y DE TRANSPORTACIÓN DEL ALUMNADO, SUPERVISIÓN Y ASESORÍAS DE LAS PRÁCTICAS DOCENTES DE LOS ALUMNOS DE LOS DIFERENTES SEMESTRES DE LOS TRES PROGRAMAS EDUCATIVOS, LAS CUALES, DEBIDO AL REDUCIDO NÚMERO DE ESPACIOS CON QUE CUENTA LA COMUNIDAD PARA LA REALIZACIÓN DE ESTAS TAREAS, TORNAN NECESARIO PARA SU REALIZACIÓN, EL ACUDIR A LAS POBLACIONES CIRCUNVECINAS, HÁBLESE DE CIUDAD CONSTITUCIÓN, CIUDAD INSURGENTES Y DIFERENTES COMUNIDADES DE LA ZONA RURAL DEL MUNICIPIO DE LORETO, COMONDÚ Y MULEGÉ Y PODER CUMPLIR CON LOS REQUERIMIENTOS EDUCATIVOS DE CADA LICENCIATURA. LA BUENA COMUNICACIÓN Y RECOPILACIÓN DE INFORMACIÓN DE LOS ALUMNOS QUE REALIZAN LAS PRÁCTICAS DOCENTES FORÁNEAS CON TUTORES Y FIGURAS EDUCATIVAS Y ALGUNOS PROCESOS DE GESTIÓN, PRECISAN DE UN SISTEMA VIRTUAL PLATAFORMA, QUE FACILITE LA ORGANIZACIÓN DE LAS TAREAS ESCOLARES. EN VIRTUD DE LO ANTERIOR, EXPUESTAS LAS NECESIDADES Y PROBLEMÁTICA QUE ENFRENTA EL CENTRO REGIONAL DE EDUCACIÓN NORMAL, CREN DE LORETO, QUE PARA POSICIONAR A ESTA IMPORTANTE INSTITUCIÓN FORMADORA DE DOCENTES EN MEJORES ESCENARIOS A NIVEL ESTATAL Y NACIONAL REQUIEREN SER ATENDIDAS, PIDO A USTEDES HONORABLE ASAMBLEA, SU APOYO PARA LA PRESENTE INICIATIVA Y PONGO A SU CONSIDERACIÓN EL SIGUIENTE: ACUERDO ECONÓMICO: ÚNICO.- LA DÉCIMA TERCERA LEGISLATURA AL CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, EXHORTA AL TIRULAR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, LICENCIADO MARCOS ALBERTO COVARRUBIAS VILLASEÑOR, PARA QUE CONSIDERE DENTRO DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS PARA EL EJERCICIO FISCAL DEL AÑO 2013, UNA AMPLIACIÓN DE SEISCIENTOS MIL PESOS AL PRESUPUESTO ASIGNADO AL CENTRO REGIONAL DE EDUCACIÓN NORMAL (CREN), DE LORETO BAJA CALIFORNIA SUR, LO ANTERIOR, CON LA FINALIDAD DE ACTUALIZAR Y EFICIENTAR LA OPERATIVIDAD DE ESTA IMPORTANTE INSTITUCIÓN SUDCALIFORNIANA FORMADORA DE DOCENTES.  LA PAZ, BAJA CALIFORNIA SUR, A 12 DE JUNIO DE 2012. ATENTAMENTE. DIP. GUADALUPE OLAY DAVIS, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA. XII DISTRITO.” – POR TANTO Y EN VIRTUD DE QUE SE TRATÓ DE UNA INICIATIVA DE ACUERDO ECONÓMICO SE PROCEDIÓ A OTORGARLE EL TRAMITE PARLAMENTARIO PREVISTO EN EL ARTICULO 105, FRACCIÓN II DE NUESTRA LEY REGLAMENTARIA PARA CONSIDERAR SI SE ACEPTA O NO COMO ASUNTO DE ESTE H. CONGRESO, Y AL NO HABER REGISTRO DE INTERVENCIONES SE SOMETIO A VOTACION EN FORMA ECONOMICA RESULTANDO APROBADA POR LA TOTALIDAD DE LOS DIPUTADOS PRESENTES, TURNANDOSE A LA COMISION DE ASUNTOS FISCALES Y ADMINISTRATIVOS.- - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - CONTINUANDO CON EL SEPTIMO PUNTO DEL ORDEN DEL DIA, SE LE CONCEDIÓ EL USO DE LA TRIBUNA AL CIUDADANO DIPUTADO INDEPENDIENTE ALBERTO TREVIÑO ANGULO,QUIEN DIÓ LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO MEDIANTE LA CUAL SE REFORMAN Y ADICIONAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE TURISMO PARA EL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, DE LA SIGUIENTE MANERA: “INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO MEDIANTE LA CUAL  SE REFORMAN Y ADICIONAN DISPOSICIONES A LA LEY DE TURISMO PARA EL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, LA CUAL SE PRESENTA BAJO LA SIGUIENTE: EXPOSICIÓN DE MOTIVOS LA ORGANIZACIÓN MUNDIAL DEL TURISMO, CONSIDERA QUE UNA DE LAS  ACTIVIDADES ECONÓMICAS MAS IMPORTANTES Y DINÁMICAS A NIVEL NACIONAL E INTERNACIONAL, ES SIN DUDA ALGUNA EL TURISMO, CUYA DIVERSIDAD DE ACTIVIDADES DURANTE LOS VIAJES Y ESTANCIAS EN LUGARES DISTINTOS AL DE SU ENTORNO HABITUAL, CON FINES DE OCIO, RECREACIÓN, COMERCIALES, PROFESIONALES Y OTROS ANÁLOGOS, ADEMÁS DE GENERAR DERRAMA ECONÓMICA EN LOS DESTINOS, SON CONSIDERADOS COMO PARTE ESENCIAL DE TODO SER HUMANO.  A LO LARGO DE LA HISTORIA ESTA ACTIVIDAD HA CRECIDO Y SE HA DIVERSIFICADO PAULATINAMENTE, OFRECIENDO UNA GRAN VARIEDAD DE OPCIONES ENCAMINADAS A CUBRIR LAS NECESIDADES DE LOS DIFERENTES SECTORES QUE CONFORMAN LA SOCIEDAD, SURGIENDO DE ESTA MANERA UNA GAMA DE ALTERNATIVAS PARA TODOS LOS GUSTOS Y POSIBILIDADES.  EL DÍA DE HOY NOS QUISIÉRAMOS REFERIR ESPECÍFICAMENTE A UNA DE LAS CLASIFICACIONES DE ESTA IMPORTANTE ACTIVIDAD QUE ES EL TURISMO SOCIAL, DEBIDO A LOS GRANDES BENEFICIOS QUE APORTA A LAS COMUNIDADES DE MENOS INGRESOS Y QUE MERECE SER CONSIDERADA DENTRO DE LOS DIFERENTES PROGRAMAS ESTABLECIDOS POR LOS GOBIERNOS Y LAS INSTANCIAS NO GUBERNAMENTALES.   EL TURISMO SOCIAL FORMA PARTE DEL TURISMO NACIONAL E INTERNACIONAL  Y QUE ENCUADRA DENTRO DE LAS CARACTERÍSTICAS QUE EN EL ARTÍCULO 31 DE ESTA PROPUESTA SE PRESENTAN, Y QUE NO SON OTROS, QUE LOS GRUPOS DE ESTUDIANTES, TRABAJADORES DEL CAMPO Y DE LA CIUDAD, JUBILADOS PENSIONADOS, ADULTOS MAYORES, ASÍ COMO ALGUNOS GRUPOS SIMILARES,  QUE LES PERMITE APROVECHAR PLENAMENTE LA OFERTA DE LOS SERVICIOS TURÍSTICOS, CUBRIENDO SUS NECESIDADES DE ALOJAMIENTO, TRANSPORTACIÓN, ALIMENTOS Y RECREACIÓN. ESTA FORMA DE PROMOVER EL TURISMO INCLUYE TARIFAS DE HOSPEDAJE, TRANSPORTE Y ALIMENTOS A PRECIOS ACCESIBLES, ASÍ COMO ACTIVIDADES RECREATIVAS  ENCAMINADAS A SATISFACER LA DEMANDA DE LOS VISITANTES LOCALES, DE AHÍ QUE SE ASOCIA GENERALMENTE CON LOS CONCEPTOS DE TURISMO INCLUYENTE, SOLIDARIO Y CON EFECTOS POSITIVOS PARA LAS COMUNIDADES LOCALES. ACTUALMENTE LAS POLÍTICAS PÚBLICAS DEL TURISMO SOCIAL, SE HAN CONSTITUIDO EN TORNO A UN OBJETIVO CLARO: HACER ACCESIBLE EL MODELO TURÍSTICO VIGENTE A TODA LA POBLACIÓN, ARTICULANDO LA PARTICIPACIÓN DE LOS DIVERSOS PRODUCTOS OFERTADOS Y LAS DEPENDENCIAS GUBERNAMENTALES INSTITUIDAS PARA FOMENTAR ESTA ACTIVIDAD.  ES IMPORTANTE QUE ADEMÁS DE LA VOLUNTAD LEGISLATIVA, EXISTA POR PARTE DE LA AUTORIDADES EN LA MATERIA, DIFUSIÓN DEL CONCEPTO DE TURISMO SOCIAL PARA CONTRIBUIR A SU MEJOR APRECIACIÓN, A TRAVÉS DE LOS DIFERENTES MEDIOS DE COMUNICACIÓN COMO REDES SOCIALES, RADIO, TELEVISIÓN, PRENSA Y REVISTAS LOCALES PARA PONER EN CONTACTO A LAS INSTITUCIONES Y PRESTADORES DE SERVICIOS TURÍSTICOS CON LAS ESCUELAS, UNIVERSIDADES, HOSPITALES Y CENTROS DE ATENCIÓN ESPECIALIZADA PARA PERSONAS DE LA TERCERA EDAD O CON DISCAPACIDAD. ES ASÍ QUE CON LA PRESENTE INICIATIVA, SE PROPONE EN MATERIA DE TURISMO SOCIAL REFORMAR EL ARTÍCULO 31, Y ADICIONAR LOS ARTÍCULOS 31 BIS Y 31 TER AL CAPÍTULO IV, DEL TÍTULO CUARTO DE LA LEY DE TURISMO PARA EL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, CON EL PROPÓSITO DE INCENTIVAR A LOS GRUPOS ECONÓMICAMENTE MENOS FAVORECIDOS, PARA QUE DISFRUTEN DE LOS ATRACTIVOS TURÍSTICOS DE NUESTRO ESTADO Y TENGAN ACCESO A LOS CENTROS Y SERVICIOS TURÍSTICOS  QUE ESTE OFRECE, TOMANDO EN CUENTA QUE ESTOS GRUPOS REPRESENTAN UNA GRAN OPORTUNIDAD DE CRECIMIENTO PARA LA INDUSTRIA TURÍSTICA Y CONSECUENTEMENTE PARA NUESTRA ENTIDAD FEDERATIVA, DADO QUE EL TURISMO SOCIAL NOS DEBE INTERESAR A TODOS LOS QUE FORMAMOS PARTE DE LA ACTIVIDAD PÚBLICA ESTATAL PORQUE PERMITE ATENDER A LOS GRUPOS MÁS VULNERABLES DE LA SOCIEDAD, ES POR ELLO QUE LAS MODIFICACIONES QUE SE PROPONEN ESTABLECER RELATIVAS AL TURISMO SOCIAL EN EL ESTADO, COMPRENDE TODOS AQUELLOS INSTRUMENTOS Y MEDIOS A TRAVÉS DE LOS CUALES, LOS GRUPOS DE ESTUDIANTES, TRABAJADORES DEL CAMPO Y DE LA CIUDAD, JUBILADOS, PENSIONADOS, PERSONAS CON DISCAPACIDAD Y ADULTOS MAYORES ENTRE OTROS, TENGAN ACCESO A SITIOS DE INTERÉS TURÍSTICO ESTATAL, CON EL OBJETIVO DE QUE ESTOS GRUPOS ALCANCEN LOS NIVELES DE BIENESTAR QUE COMO CIUDADANOS MEXICANOS TENEMOS DERECHO, PUES EL ESPARCIMIENTO, LA RECREACIÓN Y EL DESCANSO, SON DERECHOS DE NOSOTROS LOS MEXICANOS, DERECHOS QUE DEBEN DISFRUTARSE EN CONDICIONES ADECUADAS DE ECONOMÍA, SEGURIDAD Y COMODIDAD. EN ESTE SENTIDO SE PROPONE QUE LAS DEPENDENCIAS Y LAS ENTIDADES DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA ESTATAL, COORDINEN Y PROMUEVAN ESFUERZOS ENTRE ELLAS, Y CON LOS GOBIERNOS FEDERAL Y MUNICIPALES, PARA EFECTO DE CONCERTAR E INDUCIR A LA ACCIÓN SOCIAL Y PRIVADA EN UN DESARROLLO ORDENADO DEL TURISMO SOCIAL. ASIMISMO, SE CONTEMPLA QUE LA SECRETARÍA ESTATAL DE TURISMO, ATENDIENDO A LOS ORGANISMOS DEL SECTOR, FORMULARÁ, COORDINARÁ Y PROMOVERÁ QUE LOS PROGRAMAS DE TURISMO SOCIAL, TOMEN EN CUENTA LAS NECESIDADES Y CARACTERÍSTICAS ESPECÍFICAS DE CADA GRUPO, ASÍ COMO LAS TEMPORADAS ADECUADAS PARA SU MEJOR APROVECHAMIENTO, CONSIDERANDO  LOS PERIODOS ANUALES VACACIONALES PARA ESTABLECER ESTOS PROGRAMAS. DE IGUAL FORMA, PROMOVER INVERSIONES QUE INCREMENTEN LAS INSTALACIONES DESTINADAS AL TURISMO SOCIAL, LA REALIZACIÓN DE GESTIONES ANTE LOS PRESTADORES DE SERVICIOS TURÍSTICOS, CON EL OBJETO DE OBTENER PRECIOS Y TARIFAS PREFERENCIALES, Y LOS PAQUETES QUE HAGAN POSIBLE EL CUMPLIMIENTO DE LOS OBJETIVOS DE ESTE CAPÍTULO. POR LO ANTERIORMENTE EXPUESTO Y CON BASE EN LO ESTABLECIDO POR LOS ARTÍCULOS 57 FRACCIÓN II Y 101 FRACCIÓN II DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR Y DE LA LEY REGLAMENTARIA DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, RESPECTIVAMENTE, SOMETEMOS A SU CONSIDERACIÓN EL SIGUIENTE: PROYECTO DE DECRETO SE REFORMA EL ARTÍCULO 31; Y SE ADICIONAN LOS ARTÍCULOS 31 BIS Y 31 TER AL CAPÍTULO IV, DEL TÍTULO CUARTO DE LA LEY DE TURISMO PARA EL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR. ARTÍCULO ÚNICO.- SE REFORMA EL ARTÍCULO 31; Y SE ADICIONAN LOS ARTÍCULOS 31 BIS Y 31 TER AL CAPÍTULO IV, DEL TÍTULO CUARTO DE LA LEY DE TURISMO PARA EL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, PARA QUEDAR COMO SIGUE: CAPITULO IV  TURISMO SOCIAL  ARTÍCULO 31.- EL TURISMO SOCIAL COMPRENDE TODOS AQUELLOS INSTRUMENTOS Y MEDIOS A TRAVÉS DE LOS CUALES, LOS GRUPOS DE ESTUDIANTES, TRABAJADORES DEL CAMPO Y DE LA CIUDAD, JUBILADOS, PENSIONADOS, ADULTOS MAYORES Y OTROS SIMILARES, TENGAN ACCESO A SITIOS DE INTERÉS TURÍSTICO ESTATAL, HISTÓRICO, ARTÍSTICO Y CULTURAL CON EL OBJETO DE LOGRAR EL DESCANSO Y EL ESPARCIMIENTO FAMILIAR EN CONDICIONES ADECUADAS DE ECONOMÍA, SEGURIDAD Y COMODIDAD. LAS DEPENDENCIAS Y LAS ENTIDADES DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA ESTATAL, COORDINARÁN Y PROMOVERÁN ESFUERZOS ENTRE ELLAS Y CON LOS GOBIERNOS FEDERAL Y MUNICIPALES, PARA CONCERTAR E INDUCIR LA ACCIÓN SOCIAL Y PRIVADA PARA EL DESARROLLO ORDENADO DEL TURISMO SOCIAL. ARTÍCULO 31 BIS.- LA SECRETARÍA, ESCUCHANDO A LOS ORGANISMOS DEL SECTOR, FORMULARÁ, COORDINARÁ Y PROMOVERÁ LOS PROGRAMAS DE TURISMO SOCIAL, TOMANDO EN CUENTA PARA LA ELABORACIÓN DE LOS MISMOS, LAS NECESIDADES Y CARACTERÍSTICAS ESPECÍFICAS DE CADA GRUPO, ASÍ COMO LAS TEMPORADAS ADECUADAS PARA SU MEJOR APROVECHAMIENTO. PARA LOS EFECTOS DE LA FORMULACIÓN, COORDINACIÓN Y PROMOCIÓN DE LOS PROGRAMAS EN ESTA MATERIA, LA SECRETARIA DEBERÁ TOMAR EN CUENTA LOS PERIODOS ANUALES DE VACACIONES PARA ESTABLECER ESTOS PROGRAMAS. ARTÍCULO 31 TER.- LA SECRETARÍA PROMOVERÁ INVERSIONES QUE TIENDAN A INCREMENTAR LAS INSTALACIONES DESTINADAS AL TURISMO SOCIAL Y REALIZARÁ GESTIONES ANTE LOS PRESTADORES DE SERVICIOS TURÍSTICOS, CON EL OBJETO DE SOLICITAR PRECIOS Y TARIFAS PREFERENCIALES, ASÍ COMO PAQUETES QUE HAGAN POSIBLE EL CUMPLIMIENTO DE LOS OBJETIVOS DE ESTE CAPÍTULO. TRANSITORIO ARTÍCULO ÚNICO.- EL PRESENTE DECRETO ENTRARÁ EN VIGOR EL DÍA SIGUIENTE AL DE SU PUBLICACIÓN EN EL BOLETÍN OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR.   LA PAZ, BAJA CALIFORNIA SUR A 12 DE JUNIO DE 2012 ATENTAMENTE,  DIP. ALBERTO TREVIÑO ANGULO.- POR TANTO Y DE CONFORMIDAD A LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 55 FRACCIÓN QUINTA  Y 56 DE LA LEY REGLAMENTARIA DEL PODER LEGISLATIVO, SE TURNÓ LA PRESENTE INICIATIVA A LA COMISION DE ASUNTOS COMERCIALES Y TURISTICOS SOLICITÁNDOLE A SU PRESIDENTE FIRMAR DE RECIBIDO EN EL LIBRO DE CONTROL CORRESPONDIENTE. - - - - - -  - - - - CONTINUANDO CON EL OCTAVO PUNTO DEL ORDEN DEL DIA, SE LE CONCEDIÓ EL USO DE LA TRIBUNA A LA JISELA PAES MARTÍNEZ, QUIEN DIÓ LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO MEDIANTE LA CUAL SE REFORMA EL ARTÍCULO 18 DE LA LEY DE LA COMISIÓN ESTATAL DE DERECHOS HUMANOS DE BAJA CALIFORNIA SUR, PRESENTADO POR LA CIUDADANA DIPUTADA JISELA PAES MARTÍNEZ, INTEGRANTE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, DE LA SIGUIENTE MANERA: “LA SUSCRITA JISELA PAES MARTINEZ DIPUTADA INTEGRANTES DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, EN USO DE LAS FACULTADES QUE NOS CONFIERE LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 57 FRACCIÓN II, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO; 101 FRACCIÓN II, Y DEMÁS RELATIVOS DE LA LEY REGLAMENTARIA DEL PODER LEGISLATIVO, PRESENTO A LA CONSIDERACIÓN DE ESTA HONORABLE ASAMBLEA: INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 18  DE LA LEY DE LA COMISION ESTATAL DE DERECHOS HUMANOS DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, AL  TENOR DE LA SIGUIENTE: EXPOSICIÓN DE MOTIVOS PRIMERO.- COMO LA PROPIA LEY LO INDICA LA COMISIÓN ESTATAL DE DERECHOS HUMANOS, ES UN ORGANISMO PÚBLICO, DE CARÁCTER AUTÓNOMO, DOTADO DE PERSONALIDAD JURÍDICA Y PATRIMONIO PROPIO; QUE TIENE POR OBJETO LA PROTECCIÓN, OBSERVANCIA, PROMOCIÓN, ESTUDIO Y DIVULGACIÓN DE LOS DERECHOS HUMANOS ESTABLECIDOS POR EL ORDEN JURÍDICO MEXICANO. EN TÉRMINOS DE  LEY  LA COMISIÓN SE INTEGRARÁ CON UN PRESIDENTE, UN CONSEJO, UNA SECRETARÍA EJECUTIVA, UN VISITADOR GENERAL; ASÍ COMO EL NÚMERO DE VISITADORES Y EL PERSONAL PROFESIONAL, TÉCNICO Y ADMINISTRATIVO NECESARIO PARA LA REALIZACIÓN DE SUS FUNCIONES. EL REFERIDO CONSEJO ESTÁ INTEGRADO POR EL PRESIDENTE DEL ORGANISMO Y CINCO CIUDADANOS, Y FUNCIONA EN SESIONES ORDINARIAS Y EXTRAORDINARIAS, REQUIRIÉNDOSE COMO QUÓRUM LA ASISTENCIA DE CUATRO DE SUS MIEMBROS. EL CONSEJO TOMA SUS DECISIONES POR MAYORÍA DE VOTOS, CONSERVANDO EL PRESIDENTE VOTO DE CALIDAD EN CASO DE EMPATE. DICHO CONSEJO ES DE VITAL IMPORTANCIA PARA EL FUNCIONAMIENTO DE LA COMISIÓN ESTATAL DE DERECHOS HUMANOS, YA QUE CUENTA CON LAS SIGUIENTES FACULTADES: A).- ESTABLECER LOS LINEAMIENTOS GENERALES DE ACTUACIÓN DE LA COMISIÓN; B).- APROBAR EL REGLAMENTO Y LAS NORMAS DE CARÁCTER INTERNO DE LA COMISIÓN; C).- APROBAR EL PROGRAMA OPERATIVO ANUAL DE LA COMISIÓN; D).- APROBAR EL PROYECTO DE INFORME ANUAL QUE EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PRESENTE AL CONGRESO DEL ESTADO Y AL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO ESTATAL; E).- SOLICITAR AL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN INFORMACIÓN ADICIONAL SOBRE LOS ASUNTOS QUE SE ENCUENTREN EN TRÁMITE O HAYA RESUELTO LA COMISIÓN; F).- CONOCER Y APROBAR EL INFORME DEL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN RESPECTO AL EJERCICIO PRESUPUESTAL; G).- PARTICIPAR EN LAS ACTIVIDADES PROPIAS DE LA COMISIÓN, RELATIVAS A LA PROMOCIÓN, ESTUDIO, ENSEÑANZA Y DIFUSIÓN DE LOS DERECHOS HUMANOS EN EL ESTADO. SEGUNDO.-  COMO SE ADVIERTE DE LO EXPUESTO EN EL PUNTO ANTERIOR,  LA FUNCIÓN DE LOS CONSEJEROS ES DE VITAL IMPORTANCIA PARA EL FUNCIONAMIENTO DEL ORGANISMO ESTATAL DE PROTECCIÓN A LOS DERECHOS HUMANOS, YA QUE SU FUNCIÓN NO ES MERAMENTE HONORIFICA, YA QUE COMO LA PROPIA LEY LO INDICA, CUENTA CON FACULTADES DE DECISIÓN Y CONTROL DENTRO DEL CITADO ORGANISMO, ASÍ COMO DE ACCIÓN CONSISTENTES EN PARTICIPAR EN LAS ACTIVIDADES PROPIAS DE LA COMISIÓN, RELATIVAS A LA PROMOCIÓN, ESTUDIO, ENSEÑANZA Y DIFUSIÓN DE LOS DERECHOS HUMANOS EN EL ESTADO. SIN EMBARGO LA LEY ESTABLECE QUE LOS MIEMBROS DEL CONSEJO SERÁN HONORARIOS, AL RESPECTO EL DICCIONARIO DE LA REAL LENGUA ESPAÑOLA, DEFINE A HONORARIO DE LA SIGUIENTE FORMA: HONORARIO, DEL LATÍN HONORARĬUS, ES ALGO QUE SIRVE PARA HONRAR A ALGUIEN. POR LO GENERAL SE TRATA DE UN ADJETIVO QUE SE UTILIZA PARA CALIFICAR A UNA PERSONA QUE DISPONE DE LOS HONORES PERO NO DE LA PROPIEDAD DE UN EMPLEO, UN CARGO O UNA DIGNIDAD. EN ESTE SENTIDO Y BAJO LA CONCEPTUALIZACIÓN DE HONORARIO EN LA PRÁCTICA DE LA FUNCIÓN PÚBLICA, ESTA SE TRADUCE EN EL QUE AQUELLAS PERSONAS QUE OCUPEN UN CARGO HONORIFICO NO TIENEN UNA VINCULACIÓN LABORAL CON LA INSTITUCIÓN EN LA CUAL PARTICIPAN DEL CARGO, POR TANTO NO SON SUJETOS AL PAGO DE UN SALARIO. SIN EMBARGO EN LA REALIDAD Y DADA LA IMPORTANCIA DE LAS FUNCIONES QUE MUCHAS VECES REALIZAN ESTE TIPO DE PERSONAS CON CARGO HONORÍFICOS, LAS INSTITUCIONES EN LAS QUE PARTICIPAN DENTRO DE SU PRESUPUESTO LES ASIGNAN UNA DIETA A FIN DE ESTIMULARLOS EN EL DESEMPEÑO DE SU CARGO, EL TIEMPO DE DEDICACIÓN Y A SU VEZ QUE CUENTEN DE UN APOYO PARA SUFRAGAR LOS GASTOS QUE LE GENERAN EL DESEMPEÑO DE UNA FUNCIÓN HONORIFICA. TERCERA.- SIGUIENDO LA LÍNEA DE PENSAMIENTO Y ARGUMENTACIÓN PLASMADA EN LOS PÁRRAFOS PRECEDENTES DE LA PRESENTE INICIATIVA, LA SUSCRITA INICIADORA CONSIDERA QUE ES NUESTRO DEBER COMO LEGISLADORES RECONOCER Y A SU VEZ CONTRIBUIR LA LABOR QUE DESEMPEÑAN LOS CONSEJEROS HONORARIOS DE LA COMISIÓN ESTATAL DE DERECHOS HUMANOS. RECONOCIÉNDOLES SU LABOR DENTRO DE LA COMISIÓN ESTATAL DE DERECHOS HUMANOS, OTORGÁNDOLES UNA DIETA DE FORMA MENSUAL PARA FACILITARLES  EL DESEMPEÑO DE SUS FUNCIONES Y ESTIMULARLOS EN EL EJERCICIO DE LA MISMA.  ADEMÁS DE QUE SE CONSIDERA QUE A LOS CITADOS CONSEJEROS SE LES DEBEN DOTAR DE LAS HERRAMIENTAS NECESARIAS PARA PODER PARTICIPAR EN LAS ACTIVIDADES PROPIAS DE LA COMISIÓN, RELATIVAS A LA PROMOCIÓN, ESTUDIO, ENSEÑANZA Y DIFUSIÓN DE LOS DERECHOS HUMANOS EN EL ESTADO, YA QUE DE NO CONTAR CON LAS HERRAMIENTAS E INSUMOS CORRESPONDIENTES TORNA INOPERATIVA LAS FUNCIONES DE ACCIÓN DE LOS CITADOS CONSEJEROS. POR LO ANTES EXPUESTO Y FUNDADO, SOLICITAMOS RESPETUOSAMENTE SU VOTO APROBATORIO AL SIGUIENTE: PROYECTO DE DECRETO ARTÍCULO UNICO.- SE REFORMA EL ARTÍCULO 18 DE LA LEY DE LA COMISIÓN ESTATAL DE LOS DERECHOS HUMANOS DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, PARA QUEDAR COMO SIGUE: ARTÍCULO 18.- EL CONSEJO DE LA COMISIÓN ESTARÁ INTEGRADO POR EL PRESIDENTE DEL ORGANISMO QUE A SU VEZ LO SERÁ DEL CONSEJO Y CINCO CIUDADANOS MEXICANOS QUE RESIDAN EN EL ESTADO, GOCEN DE RECONOCIDO PRESTIGIO DENTRO DE LA SOCIEDAD Y NO SE DESEMPEÑEN COMO SERVIDORES PÚBLICOS DE LA FEDERACIÓN, ESTADO O MUNICIPIOS Y CUANDO MENOS DOS DE ELLOS DEBERÁN CONTAR CON TÍTULO DE LICENCIADO EN DERECHO Y LOS RESTANTES TENGAN CONOCIMIENTOS EN MATERIA DE DERECHOS HUMANOS. EL NOMBRAMIENTO DE CONSEJERO SERÁ POR UN LAPSO PARALELO AL DEL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DURANTE EL PERIODO EN QUE SE DESIGNE, PUDIENDO SER RATIFICADO EN SU CASO POR EL CONGRESO DEL ESTADO, SOLAMENTE PARA UN SEGUNDO PERIODO. EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN LO SERÁ TAMBIÉN DEL CONSEJO. LOS CARGOS DE LOS DEMÁS MIEMBROS DEL  CONSEJO SERÁN HONORARIOS. PARA EFECTO DE FACILITAR EL DESEMPEÑO EN SUS FUNCIONES, LOS CONSEJEROS HONORARIOS RECIBIRÁN ÚNICA Y EXCLUSIVAMENTE UNA DIETA MENSUAL, QUE EN NINGÚN CASO EXCEDERÁ EL MONTO DE 400 UNIDADES DE SALARIO MÍNIMO GENERAL VIGENTE EN EL ESTADO, INCLUIDOS BONOS Y PRESTACIONES EN ESPECIE DE CUALQUIER NATURALEZA, DE ACUERDO A LOS LINEAMIENTOS QUE SE ESTABLEZCAN EN EL REGLAMENTO INTERNO DE LA COMISIÓN ESTATAL Y CON CARGO AL PRESUPUESTO QUE ANUALMENTE LE DESTINE LA LEGISLATURA DEL ESTADO. ADEMAS QUE SE LES DOTARA DE LAS HERRAMIENTAS E INSUMOS NECESARIOS PARA EL DEBIDO DESEMPERÑO DE SUS FUNCIONES. TRANSITORIOS ARTÍCULO PRIMERO: EL PRESENTE DECRETO ENTRARA EN VIGOR AL DÍA SIGUIENTE DE SU PUBLICACIÓN EN EL BOLETÍN OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR. ARTICULO SEGUNDO: LAS DIETAS QUE RECIBIRÁN LOS CONSEJEROS DE LA COMISIÓN ESTATAL DE DERECHOS HUMANOS SERÁN CUBIERTAS DE CONFORMIDAD CON LO ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 18 DE LA LEY DE LA COMISIÓN ESTATAL DE DERECHOS HUMANOS, DE ACUERDO AL MONTO QUE SE ESTABLEZCA,  A PARTIR DEL 01 DE ENERO DEL 2013. ARTICULO TERCERO: SE DEROGAN TODAS AQUELLAS DISPOSICIONES QUE SE OPONGAN AL PRESENTE DECRETO. ATENTAMENTE LA PAZ, B.C.S., LUNES 11 DE JUNIO DE 2012 DIP. JISELA PAES MARTINEZ.”.- POR TANTO Y DE CONFORMIDAD A LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 55 FRACCIÓN TERCERA Y 56 DE LA LEY REGLAMENTARIA DEL PODER LEGISLATIVO, SE TURNÓ LA PRESENTE INICIATIVA A LA COMISION DE DERECHOS HUMANOS Y DE ASUNTOS INDIGENAS, SOLICITÁNDOLE A SU PRESIDENTE FIRMAR DE RECIBIDO EN EL LIBRO DE CONTROL CORRESPONDIENTE. - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - CONTINUANDO CON EL NOVENO PUNTO  DEL ORDEN DEL DIA, SE LE CONCEDIO EL USO DE LA TRIBUNA A LA CIUDADANA DIPUTADA JISELA PAES MARTINEZ, QUIEN SOLICITÓ LA DISPENSA DE LA SEGUNDA LECTURA DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE DECRETO QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE PUNTOS CONSTITUCIONALES Y DE JUSTICIA, CON RELACIÓN A LA INICIATIVA MEDIANTE LA CUAL SE REFORMA EL ARTÍCULO 6 DE LA CONSTITUCIÓN POLITICA DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR.- ACTO SEGUIDO SE SOMETIO A VOTACION EN FORMA ECONOMICA LA SOLICITUD, RESULTANDO APROBADA POR LA TOTALIDAD DE LOS DIPUTADOS PRESENTES.- POR TANTO Y DE ACUERDO A LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 127 Y 128 DE LA LEY REGLAMENTARIA, SE PUSO A DISCUSIÓN EL DICTAMEN EN LO GENERAL Y EN LO PARTICULAR EN UN SOLO ACTO, REGISTRANDOSE LA INTERVENCION DE LA CIUDADANA DIPUTADA JISELA PAES MARTINEZ.- UNA VEZ AGOTADAS LA INTERVENCION SE SOMETIO A VOTACION EN FORMA NOMINAL, RESULTANDO QUINCE VOTOS A FAVOR, CERO VOTOS EN CONTRA Y CERO ABSTENCIONES, DECLARANDOSE APROBADO EL DICTAMEN EN TODOS SUS TERMINOS, INSTRUYENDOSE A LA DIPUTADA SECRETARIA EMITIR EL DECRETO COMO CORRESPONDE.- - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - FINALMENTE Y DE ACUERDO CON EL DÉCIMO PUNTO DEL ORDEN DEL DIA, SE DECLARARON FORMALMENTE CLAUSURADOS LOS TRABAJOS DE ESTA SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA DEL PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA DÉCIMO TERCERA LEGISLATURA, SIENDO LAS DOCE HORAS CON CINCUENTA MINUTOS DEL DIA MARTES 12 JUNIO DEL AÑO 2012, CITÁNDOSE A LA SESIÓN PUBLICA SOLEMNE DE FECHA JUEVES 14 DE JUNIO DE 2012, A LAS 09.00 HORAS, ASI COMO A LA SESION PUBLICA ORDINARIA DE LA MISMA FECHA A LAS 11:00 HORAS, EN LA SALA DE SESIONES GENERAL JOSÉ MARÍA MORELOS Y PAVÓN. - - ___________________________________________________________________________
DIP. RAMON ALVARADO HIGUERA
PRESIDENTE
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